

永城市教育体育局文件

永教体字〔2021〕13号

永城市教育体育局 关于进一步加强冬春季和春节期间新冠肺炎疫情 防控工作的通知

各乡镇中心校、局属学校（幼儿园）：

近期，我国本土疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势，疫情不确定性风险与挑战短期内难以避免；校园是人员高度密集场所，始终存在发生聚集性疫情的风险；春运期间，人员大规模流动与聚集，不可避免存在疫情风险，教育系统疫情防控任务仍然艰巨。为进一步科学精准做好新冠肺炎疫情常态化防控工作，根据中共永城市委办公室、永城市人民政府办公室关于印发《永城市冬春季新冠肺炎疫情防控工作方案》的通知要求，结合我市教育系统实际，现就冬春季和春节期间新冠肺炎疫情防控工作通知如下：

一、强化风险意识

各校要进一步提高思想认识，充分认识今冬明春疫情防控形

势的复杂性和严峻性，严格落实“外防输入、内防反弹”疫情防控决策部署，毫不放松落实各项防控工作措施，坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，明确防控责任人，坚决防止浮在表面、空喊口号、推诿扯皮。要落实好假期值班和领导带班制度，遇到突发事件和紧急情况及时妥善处置，第一时间上报。坚决守住冬春季疫情防线，确保学校疫情防控“万无一失”。

二、严格实行校园封闭式管理

严格执行校园封闭管理，实行身份核验、访客实名登记和健康监测等制度，严禁外来人员进入校园。同时，学校要按照校园疫情常态化防控要求，做好口罩、洗手液、消毒液等必要防护物资的储备工作，各学校的防疫物资应储备一个月的用量。

三、加强师生健康管理

严格实行教职员和学生健康情况“日报告”“零报告”制度。放假前，各校要继续抓好校园卫生清洁与消毒、因病缺课缺勤登记检查、晨午检报告、消毒通风、寄宿制学校寄宿生管理、在校期间教职工和学生健康管理等疫情防控制度，出现疫情必须做到早发现、早报告、早处置。

最近，省教育厅发布了《致全省师生的一封信》，马上还要发布离校前“最后一课”要求，明确师生假期行动指南，各校要组织好“最后一课”，做好师生旅途和居家安全指导。

四、严格师生外出报备管理

加强师生跨市外出报备管理工作，无特殊情况不离开永城，

一律不到疫情中高风险地区。确需外出师生严格落实学校报备制度，并注意个人防护。学校要动态开展对入境、中高风险地区来永返永师生（家长）及亲属摸排工作，提前掌握行程动态，严格按照规定配合属地政府落实有关健康管理与服务措施。

五、优化教育教学组织形式

健全常态化疫情防控下的教育教学工作机制，合理调整教学任务，灵活教学组织形式。严格控制室内集聚性活动，取消50人以上的集聚性会议活动，提倡采取视频形式举行会议。发挥值班校领导、教师、家长志愿者等各方作用，加强校门口接送秩序的管理，做到不交叉集聚。

六、严格落实防护有关措施

强化行为习惯养成教育，常态化开展爱国卫生运动，引导学生养成“戴口罩、勤洗手、一米线、分餐制、用公筷”、咳嗽打喷嚏注意遮挡等卫生习惯，校园内保安、清洁人员、食堂工作人员等必须佩戴口罩。坚持“人物并防”，加强学校食堂、超市管理，禁止进口冷链食品进入校园，尽量不将网购物品邮寄到学校，快递进入校园前必须前后上下左右全面消毒。强化常态化消毒措施，保持教室、食堂、寝室等重点场所空气流通。

七、倡导师生留永就地过年

倡导师生（家长）在永城就地过年，提倡利用微信、网络、电话等方式拜年，尽量减少长途出行计划。必须离永的师生，须合理安排出行时间和出行方式，提前了解目的地疫情风险等级和

防疫措施，避免前往疫情中高风险地区。对于返乡回家的师生，学校要加强家校沟通，及时了解学生假期的学习和生活。师生出市返回永城，要按照当地疫情防控要求落实管理措施。

八、做好春季线上教学的预案工作

按照有备无患的要求，提前做好线上教学的准备，准备一个月的线上教学课程。同时，建议师生在放假离校之前，尽量带好学习用品和材料，以备线上教学和远程辅导的需要。

九、加强假期健康管理

寒假期间，广大师生和家长要主动做好个人防护，日常生活中要做到勤洗手、少串门、不聚集，提倡家庭私人聚会聚餐控制在10人以下，实行分餐公筷。做好个人自我健康监测，出现发热等症状后要及时到定点医疗卫生机构就诊，如实向医务人员告知外出旅居史及人员接触情况，最大限度降低疫情传播风险。保持良好的生活心态，理解、支持、配合政府采取的各项防控措施，形成应对疫情的强大合力。

要有效利用寒假时间，加强家校互动，及时了解师生思想动态，做好心理疏导，继续实施师生健康监测和申报制度，动态掌握师生的健康状况。要对假期师生动向、落实人物同防的情况、物资储备情况等做到心中有数，为研判春季开学提供依据。

严格规范校内外假期培训活动。寒假期间，严禁学校开展任何形式的补课。同时，强化属地管理责任和部门责任，对校外培训机构落实防疫措施情况进行排查监管，指导培训机构做好人员

管控。

十、强化督导检查

各校要对照上级疫情防控要求，全面梳理、查漏补缺，不折不扣落实各项疫情防控措施，真正紧起来、严起来、快速动起来。市教体局将适时组织相关人员对各校疫情防控措施落实情况进行督导检查。



永城市教育体育局办公室

2021年1月18日印发
